



光影之间探寻真我

在这个快速变化的世界中,我们每个人都在寻找自己的位置,试图理解自己在广阔宇宙中的意义。作为一名中学生,站在青春的门槛上,我开始意识到,真正了解自己,不仅仅是认识到自己的兴趣和梦想,更是在光与影的交织中探寻那个最真实的我。

在我们的生活中,光代表着知识、成就和欢乐,而影则是挑战、失败和痛苦。正如古人所言:“不经历风雨,怎么见彩虹?”这句话深深触动了我。是的,没有哪个人的一生是一帆风顺的,正是这些起起落落,让我们成长,让我们变得更加坚强和成熟。

记得有一次,我在数学竞赛中失败了。那一刻,我感到前所未有的挫败和失落,仿佛整个世界都在对我说:“你不够好。”然而,在长时间的反思之后,我意识到,失败并不是终点,而是另一个开始。我开始更加努力地学习,寻找自己的不足,并将它们一一克服。最终,我在下一次竞赛中取得了好成绩。这次经历教会了我一个重要的道理:在光影交错的人生道路上,每一个失败都是

对自我的考验,每一次挑战都是成长的机会。

同时,我也开始学会欣赏生活中的美好时刻。不管是和家人一起度过温馨夜晚,还是和朋友们一同完成团队项目,这些光明的时刻让我感到无比的幸福和满足。它们提醒我,尽管生活中会有挑战和困难,但同时也充满了爱、友谊和欢笑。

正如爱因斯坦所说:“在中间找到生活的美。”我开始懂得,在光与影的交织中寻找平衡,接受生活的不完美,欣赏它的美好。每个人都有自己的光影故事,而真正的勇气,就是敢于面对自己的阴影,同时也珍惜生活中的每一束光。

现在,当再次站在月光下,我不再是一个迷茫的少年。我学会了在挑战中成长,在光影之间寻找真我。这个过程或许漫长且充满未知,但我知道,只要勇敢地前行,我就能找到属于自己的光明。

邵阳市第十中学426班 廖浚涵
指导老师 谭媛晖

好朋友

我有很多朋友,但是我最好的朋友就是赵可心!

她今年七岁,是个聪明、可爱的小女孩。她脸蛋圆圆的像个红苹果,弯弯的眉毛下有一双水汪汪的大眼睛,成天乐呵呵的,好像永远没有烦恼。

大家可千万别看她个头不高,年纪小,她可是我们小朋友中的“大领导”。记得有一次,我们在游乐园玩游戏的时候,她给大家分游戏角色。她大手一挥,指定我当“警察”,其他人当“小偷”。起初,我十分得意,“警察”是多么威风的一个角色呀,可当地她只发一把小手枪给我,其他的小偷每人都有一大堆枪械时,我开始欲哭无泪了。同时,她还规定小偷不能躲到柱子后面,大家只能不停地跑!不一会儿,我就累得上气不接下气了,想申请一个助手她也不批,她还调侃我是“孤勇

者”。唉,哪个人见过一个警察抓一群小偷啊?只有古怪精灵的她才能想出这种非一般的游戏规则吧!

我们不仅是游戏中的好伙伴,还是学习上的“好搭子”。记得,老师布置了一项课后作业,让我们去户外“找春天”。于是,我们相约来到西苑公园。远远地我们就闻到了一阵阵花香,赵可心脱口而出:“人间四月芳菲尽,山寺桃花始盛开。”我望着湖边随风起舞的柳条,不禁也背起了“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦”。她箭步走向柳树,轻抚着纤细的柳叶,道出“不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀”。

这就是我的好朋友——赵可心。一个聪明、可爱的小姑娘。

资江学校339班 吕芳舟
指导老师 邓宇涵

最喜欢的玩具

各式各样的玩具,让人目不暇接,你知道我最喜欢哪一种吗?是开得飞快的玩具车?是用途多样的工程车?还是……

哈哈,你们猜到了吗?我最喜欢的是玩具车。它造型简单,呈半圆形。外表特别闪亮,摁下开关,往里一瞧,里面有各种各样的光线。

玩具车不仅仅是一辆可以疾驰的小车,更是我童年时光中的美好回忆。每当我手握遥控器,操控着它在房间里穿梭,那种兴奋和满足感便油然而生。它们是我与外婆和外公共同度过快乐时光的见证,每次玩起玩具车,那些温馨画面便浮现在眼前。

除了简单的竞速游戏,玩具车还可以玩出更多的花样。有时,我们会

市汇江学校167班 向奕诺
指导老师 罗巧静 陈盼



4月2日,洞口县长塘瑶族乡九年一贯制学校的学生在当地解放战争革命烈士纪念馆前祭奠烈士英灵,传承和弘扬爱国主义精神。

家乡的乐园

如果有人问我:“你童年的乐园是哪?”我会毫不犹豫地告诉他:“我家乡水库边的草地!”

上午,热情的太阳照射着水面,波光粼粼,美不胜收!我走到水库边,用手抚摸着清澈见底的水,还时不时游来一两条小鱼,让我看看它的背,好像在说:“看!我背上的鱼鳞多好看!”没过一会儿,它们就游走,去觅食了。有时,会游来一群蝌蚪,我把它们抓到手中,又放回水里。水库前面有一片绿油油的树林,后面是农民伯伯的田地,有一头母牛在那里悠闲地吃草。我走上前去,找了一把嫩草喂到它嘴边,“它吃了!它吃了!”我激动地叫了起来。后来,我和大姐二姐比赛打水漂,我输了。但输赢不重要,重要的是我们开心极了!

日落时分,水面被天空染成橙红色,泛起层层波纹,让人心旷神怡。

到了晚上,我们恋恋不舍地回家了。啊,大自然真美啊!

我爱我的乐园!

大祥区城南小学2004班 周羽玥
指导老师 李佳芳

四季之美

春天,万物复苏,动物们纷纷出来游玩。蝴蝶像一位舞蹈家,在花丛中翩翩起舞;蜜蜂提着小篮子,忙着收集花粉;而蚂蚱和独角仙,正玩着对对碰呢。夏天到了,天可真热。小伙伴们像一只只鸭子,奔向家门前的溪流。溪水中,鱼儿灵巧地嬉戏;岸边,老牛悠闲地吃着草,放牛的孩子,早在树底下睡着了。

秋天,果实成熟了。红红的苹果,金黄的梨,还有那一个个圆滚滚的橘子,都在微风中欢笑。勤劳的果农们在园中穿梭着,忙碌着。冬天,大地变白了。

雪花像可爱的精灵,从天上飘下来。一群顽皮的孩子在雪地里玩耍,嬉闹,清脆的笑声传出很远很远……

大祥区西苑小学五年级4班 艾家豪
指导老师 刘慧 姚永红

放风筝

阳春三月,万物复苏,春姑娘轻轻地抚摸着我们的头,微风轻轻地吹拂着,蓝蓝的天上飘着一朵朵白云,像一块块棉花糖。小朋友们蹦着跳着来到公园一起放风筝。

公园的远处,方方高兴地举着风筝,明明开心地扯着风筝线,准备放风筝。风来了,明明迎着风,脚踩风火轮似地向前冲去。一边玩耍的花花看见了,马上跑过来说:“明明,能帮我把蝴蝶风筝飞上天吗?”明明开心地说:“当然可以啊!”明明接过蝴蝶风筝跑了起来。方方大声叫:“跑快点,再跑快点,让蝴蝶飞得更高。”明明听了后跑得更快了,花花说:“明明你真好棒啊!”说完就

竖起了大拇指。方方看见了也为明明点赞。

公园的远处,有一家三口也在放风筝。小男孩对妈妈说:“妈妈,你快看,风筝飞起来了!”小男孩的爸爸把风筝放得又高了很多,小男孩开心地对爸爸说:“爸爸,快看,我们的风筝又飞高了。”过了一会儿,天渐渐暗下来,爸爸妈妈叫小男孩回家,小男孩才依依不舍地回去了。

放风筝真有趣,小朋友们,拉上你们的小爸爸妈妈,让他们放下手机,一起来体验放风筝的乐趣吧!

大祥区樟树小学三年
级2101班 周羽茜
指导老师 邓海燕

春天里的趣事

阳春三月,万里无云,正是放风筝的好时节呀!周末,不仅阳光明媚,风还挺大的,爸爸带我来到西苑公园的一块绿衣裳似的草地上放风筝。

我们选了一个老鹰形状的风筝,一看就有展翅飞翔的架势。我和爸爸分工又协作,我抓着柄和线,爸爸将“老鹰”举过头顶。我对爸爸说:“我说‘放’,您就将‘老鹰’放开。”爸爸一口答应。我们一起迎着风向前跑去,我激动得恨不得给自己装上一双风火轮,这样更匹配爸爸手里的那只“老鹰”啊!当我认为风力足够时,我对爸爸大喊一声“放”,爸爸有力地

将“老鹰”抛向空中。虽是“老鹰”,但也是慢慢爬上那旷亮无比的天空。此时,它不再是凶猛的“老鹰”,更像淘气的孩子,渐渐地躲在云彩中不见了。看见“老鹰”时而凶猛,时而调皮,我也露出了灿烂的笑容。

风渐渐地停了,太阳也快要落山了,我也只能依依不舍地回家了。这一次放风筝真是让我流连忘返,我希望爸爸再多带我放几次风筝,让我的童年更加快乐、有趣。

湘中幼专附小158班
曾钰琪
指导老师 姚玉容 陈浩然



4月2日,北塔区高樟小学组织四年级学生到邓益烈士纪念馆开展扫墓活动,师生代表们怀着崇敬之情,向邓益烈士敬献花圈。

通讯员 李志鹏 蔡飞 摄影报道

黑夜

从出生到现在,每个人都经历过许多事情,它们就像浩瀚宇宙中千万颗闪闪发光的恒星,记录着我们的成长……

难忘那个夜晚,我孤零零地在小路上走着,没有月光,夜幕笼罩着村庄……一阵风吹过,路旁的竹叶发出“沙沙”的声响,几只青蛙发出阵阵令人胆颤的叫声……

“嘎嘎!”几只鸟儿叫着,从我头顶飞过。我吓得脖子使劲往衣服里面缩,手掌心湿淋淋的。我惊慌失措地向前奔去,一路跌跌撞撞,直到实在跑不动了,才停下脚步,喘着粗气。

我紧张地朝身后望去,总是感觉有人在跟着我。“不会是鬼吧?不可能,不可能!要相信科学。”我努力安慰自己,嗯,就算是鬼,也不用怕,“没做亏心事,不怕鬼来找。”

我强作镇定,握着自己的嘴,吐出几口气,十个手指紧紧扣在一起。一定是自己看多了恐怖片,才会疑神疑鬼。我放慢脚步,哼着平时最爱唱的小曲,感觉自己好像没有那么害怕了。

我的心平静了许多,“既然不害怕,就回过头看看,让自己彻底不再害怕。”我对自己下着命令。回过头,在浓浓的夜幕中,我什么也看不清……

我鼓足了劲儿,飞快地向家冲去,一路狂奔。逃到家中,“呼”地一声把门关上,累得直喘气。

大祥区百春园小学
91班 邓景双
指导老师 杨巧巧



美丽的桃花

我钟爱的植物,你们猜得是什么?没错,就是那娇艳欲滴的桃花。

周日的清晨,我到公园去玩。一进公园,清香扑鼻,我循着花香走到桃花林边,只见粉色的花瓣在微风中轻轻摇曳。桃花林里,花开得正艳。有的花瓣刚刚展开,有的已经完全盛开,有的还在等待时机。嫩绿的花蕊,轻轻地从花瓣间伸展出来。眼前的景象如同一幅活的画,色彩斑斓,充满生机。我仿佛置身于那幅画中,沐浴在桃花的芬芳之中。

我沉浸在桃花的美丽中,仿佛时间也被这片花海所停滞。直到一阵微风吹来,我才醒悟过来。

北塔区状元小学127班
罗铭诚
指导老师 彭志勇

小草

暴风雨来了,小草展现了另一个闪光点——顽强不屈的精神。在暴风雨里,高大的树木被连根拔起,艳丽的花朵已花残叶败,而小草呢,却在暴风雨里赢得了胜利。

“野火烧不尽,春风吹又生。”小草无畏烈日和暴雨。

大祥区华夏方圆小学
1906班 唐宿宁
指导老师 阮漫英

青松,高大挺拔;兰花,清香淡雅;桂花,香飘十里,每一种植物都有不同的特点。有人喜欢青松,有人喜欢兰花,还有人喜欢桂花。我呢,喜欢小草。对,就是那平平无奇的小草。

春天到了,小草们迫不及待地钻出土地,与人们分享春天到来的快乐。它们为大地盖上绿地毯。这无数的小草,让我感受到生命的伟大。



3月30日,武冈市开展“好家风·好传承”主题活动,通过看警示教育片、观清廉皮影戏、谈家风建设、听亲子诵读等形式,100多户家庭现场感受好家风的力量。图为《清廉家风》亲子诵读现场。

记者 伍浩 通讯员 周维标 摄影报道